Netzwerk fachliche Unterrichtsentwicklung

Modellieren-UV4 (Stufe 6)

Leistungsüberprüfung
Aufgabe 1)
Die Firma Muttel plant eine neue Spielfigur der Produktserie „Superheld“ auf den Markt zu bringen. Es handelt sich dabei um das Modell eines männlichen Erwachsenen mit dem Namen „Jim“. Der Puppenbauer „Jan Ingo Muttel“ vergleicht einige Maße der Figur mit seinen eigenen Körpermaßen. 

	Messgröße
	Wert „Jan Ingo Muttel“
	Wert „Jim“

	Körperhöhe
	180 cm
	22 cm

	Fußlänge
	28 cm
	6 cm

	Schulterbreite
	50 cm
	9,5 cm


a) Ermittle den Maßstab (als gerundete ganze Zahl), in dem „Jim“ verglichen mit seinem Puppenbauer gebaut wurde und beziehe dich dabei auf die Körperhöhe. 

b) Entscheide dich für eine der beiden anderen angegebenen Messgrößen (Fußlänge oder Schulterbreite) und weise nach, dass „Jim“ in Bezug auf diese Größe kein gutes maßstäbliches Modell seines Puppenbauers darstellt. Erläutere kurz, warum der Puppenbauer die Puppe mit solchen Maßen versehen haben könnte. 

(Falls du in Aufgabenteil a) keinen Maßstab errechnet hast, benutze den Maßstab 1:7.)

